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第12章人体的自我调节单元检测试题班级：_____________姓名：_____________一、选择题（本题共计小题，每题分，共计60分，）1.构成人体内信息传递和处理系统的主要细胞是（）A.神经末梢B.神经纤维C.神经D.神经元2....
第12章
人体的自我调节
单元检测试题
班级：_____________姓名：_____________
一、选择题
（本题共计
小题，每题
分，共计60分，）
1.构成人体内信息传递和处理系统的主要细胞是（）
A.神经末梢
B.神经纤维
C.神经
D.神经元
2.由细胞形态判断，下列细胞中属于神经元的是（）
A.B.C.D.3.下列关于神经系统的叙述，不正确的是（）
A.神经元是神经系统结构和功能的基本单位
B.神经元包括细胞体和突起两部分
C.神经系统包括中枢神经系统和周围神经系统
D.中枢神经系统包括大脑、小脑和脑干三部分
4.如图是人体完成反射活动的神经结构示意图。下列说法正确的是（）
A.1是效应器，能接受刺激并作出反应
B.听到铃声走进教室这一反射活动中，1
位于人的耳蜗上
C.3是神经中枢，不受其他结构的调控
D.5是感受器，在缩手反射中，它位于手部的皮肤上
5.在如图耳的结构中能够接受声波产生振动的是（）
A.①听小骨
B.④听小骨
C.①鼓膜
D.④鼓膜
6.如图为反射弧的结构模式图，下列各项叙述，错误的是（）
A.反射弧是反射活动的结构基础
B.神经冲动传导的途径是1→2→3→4→5
C.如2受到严重损伤，则无法形成感觉
D.该反射弧的神经中枢在大脑皮层
7.一个小孩在摘果子时，手不小心被刺扎了一下，迅速缩回。但他很想吃这个野果，第二次伸手忍着疼摘下野果子，下列叙述正确的是（）
A.小孩不小心被扎后缩手是条件反射
B.缩手动作是在大脑皮层的参与下完成的C.小孩忍着疼摘野果是条件反射
D.小孩完成摘果子的动作与小脑无关
8.喜欢吃山楂的人看到山楂会分泌唾液，下列有关该反射的说法错误的是（）
A.该反射活动需要大脑皮层的参与
B.山楂直接刺激神经中枢产生唾液
C.这是人通过经验积累形成的条件反射
D.唾液腺是该反射的效应器
9.下列有关眼、耳的叙述错误的是（）
A.能够看清远近不同的物体，是因为瞳孔的大小可以调节
B.近视眼患者看远处物体时，物像落到视网膜前方
C.内耳的耳蜗内有听觉感受器
D.由远眺转为看书，晶状体的曲度由小变大
10.结合眼球结构示意图，判断下列叙述中错误的是（）
A.1病变或操作可通过移植而使病人重见光明
B.由明处到暗处，2由小变大
C.若3过度变凸，则不易看清近处物体
D.4是视觉感受器
11.如图是糖尿病人和正常人在用餐后几小时内血糖浓度的变化曲线，以下说法错误的是（）
A.甲为糖尿病患者血糖的变化曲线
B.甲乙餐后血糖浓度在最初阶段都会上升
C.乙在用餐后胰岛素的分泌会显著减少
D.乙的血糖浓度相对稳定与胰岛素的调节有关
12.科研人员分别给三只大白鼠注射了A、B、C三种激素后，观察到的相应反应是：A可引起低血糖，甚至昏迷；B促进蛋白质的合成，并使软骨生长明显；C使呼吸、心率加快，并使体内产热量增加。据此判断激素A、B、C的化学名称依次是（）
A.甲状腺激素、胰岛素、生长激素
B.胰高血糖素、生长激素、甲状腺激素
C.胰岛素、生长激素、甲状腺激素
D.生长激素、胰岛素、甲状腺激素
13.眼球中对光线敏感的细胞位于（）
A.玻璃体
B.晶状体
C.视网膜
D.角膜
14.下列都是由激素分泌异常引起的一组疾病是（）
A.巨人症和佝偻病
B.坏血病和糖尿病
C.坏血病和贫血
D.侏儒症和甲状腺功能亢进
15.下列现象属于反射的是（）
A.人体心脏的节律收缩舒张现象
B.受惊吓后，心脏的跳动加快
C.叶镶嵌现象
D.吞噬细胞吞噬病菌
16.下列关于神经系统与神经调节的叙述中，正确的是（）
A.中枢神经系统由脊髓和脊神经组成B.一个神经元由轴突和树突组成C.神经元受到刺激后，会产生神经冲动
D.条件反射是神经调节的基本方式
17.吃过酸梅的人有时看到酸梅也会分泌较多唾液，对此现象分析错误的是（）
A.此过程需要大脑皮层的参与
B.这是出生后通过经验积累形成的复杂的反射
C.酸梅的色泽直接刺激神经中枢引起唾液分泌
D.唾液腺是这种反射活动的效应器
18.下列属于人类特有反射的是（）
A.瞳孔受到强光照射变小
B.吃巧克力引起唾液分泌
C.误食有害的东西引起呕吐
D.精彩的相声表演引起观众哈哈大笑
19.你坐在教室里上课，忽然感到有尿意，但却能控制自己是因（）
A.脊髓有反射功能
B.脊髓的排尿反射功能是由大脑控制的C.大脑有排尿反射功能
D.脊髓有控制排尿功能
20.小军沉迷于玩手机微信和电子游戏，不仅学习成绩明显下滑，还致其眼球的某个结构曲度过大且难以恢复而形成近视。这一结构是如图示中的（）
A.1
B.2
C.3
D.4
21.小明由于不注意正确用眼导致了近视，矫正视力需要佩戴的眼镜是（）
A.凹透镜
B.凸透镜
C.平面镜
D.变色镜
22.正常人不论较近或较远的物体都能看清楚，这是因为（）
A.视网膜可以前后移动调节
B.视神经可以传导图象信息
C.瞳孔可以扩大和缩小
D.晶状体的曲度可以调节
23.在俄罗斯举行的第22届冬奥会上，我国运动员周洋在短道速滑1500米比赛中成功卫冕．下列说法错误的是（）
A.听到发令声，运动员立即出发，属于复杂反射
B.滑行途中，运动员身体能够保持平衡主要受小脑的调节
C.观众的加油声在运动员的耳蜗处形成听觉
D.周洋夺冠时，观众兴奋地手舞足蹈，面红耳赤，这是神经系统和激素共同调节的结果
24.如图所示，外界物体反射来的光线经过[1]、房水，由[3]进入眼里，再经过[2]折射作用，穿过玻璃体，在[8]上形成物像，请问[8]结构的名称是（）
A.角膜
B.瞳孔
C.晶状体
D.视网膜
25.下列有关食物消化和吸收的说法，正确的是（）
A.肠液和唾液含有多种消化酶
B.人体最重要的供能物质是脂肪
C.胆汁不含消化酶，对脂肪有乳化作用
D.水分、无机盐和麦芽糖不经消化直接被吸收
26.狐狸在黑夜里也能准确地找到雉鸡的藏身之处，这主要是由于狐狸具有灵敏的（）
A.触觉
B.味觉
C.嗅觉
D.视觉
27.下列关于痛觉的叙述，正确的是（）
A.痛觉是对人体有害的刺激
B.痛觉在人体的皮肤上产生
C.所有的感觉器官都能感受痛觉
D.对人体的任何刺激只需达到一定强度而成为伤害性刺激时，都能引起痛觉
28.《水浒传》中描写的“武大郎”身材矮小，活动正常。可以推测出他（）
A.幼年期甲状腺激素分泌不足
B.幼年期生长激素分泌不足
C.成年期甲状腺激素分泌不足
D.成年期生长激素分泌不足
29.下列都是由激素分泌异常引起的一组疾病是（）
A.巨人症和佝偻病
B.白化病和糖尿病
C.坏血病和脚气病
D.侏儒症和地方性甲状腺肿
30.传染病的传染源是（）
A.细菌、真菌、病毒、寄生虫
B.能够散播病原体的人或动物
C.病人的分泌物或排泄物
D.病原体离开患者到达健康人所经过的途径
二、填空题
（本题共计
小题，共计13分，）
31.（13分）
反射弧由________、________、________、________、________五个部分组成。自然状态下，在信息传导的过程中，反射弧的五个部分缺少任何一个环节，反射活动均不能完成。
三、解答题
（本题共计
小题，共计27分，）
32.如图1表示科学家为研究脑的功能用三只狗所做实验．图2为神经调节模式图，请据图回答下列问题：
（1）歌手张雨因车祸变成了“植物人”，没有意识和感觉，更不能运动．由此可判定其脑结构中的________部分受到了严重损伤．
（2）从图1情景2中可以看出，脑干中具有调节人的________中枢．
（3）我国法律已禁止“酒驾”，是因为人在醉酒以后不但反应速度减慢，而且酒精会麻醉人的________导致驾驶动作不协调，极易引发交通事故．
（4）图2中结构①内含有丰富的感觉神经末梢，某人手碰到仙人掌刺，很快缩了回来，请写出缩手反射的反射弧（用图中代号及箭头表示）：________．
（5）此人手缩回来的动作，需要骨、________和肌肉组成的运动系统的配合，其中肱二头肌处于________状态．
33.如图为眼球结构模式图
（1）外界物体反射来的光线进入眼球后，经[________]________和玻璃体的折射作用，在[________]________上形成清晰的物像．
（2）物像刺激了h上的________细胞，这些细胞产生了大量的________，经[________]________传递到大脑皮层，形成________．
（3）近视眼患者主要是由于不注意用眼卫生，如________或________会造成图中b的曲度过大，或前后径过长而引起的．
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